

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год  
оснащения  
19-й.

№ 179(4340) Пятница, 17 сентября 1948 г. Цена 20 коп.

## Создать все условия для выполнения предоктябрьских обязательств

В дни социалистического соревнования в честь Дня шахтера горняки нашего рудника добились новых замечательных успехов в повышении уголедобычи и производительности труда. Выросли замечательные повторы производства, стахановцы послевоенной пятилетки. Труд шахтеров высоко оценен советским правительством. Пяти шахтерам нашего рудника присвоено звание Героя Социалистического Труда. Многие горняки награждены орденами и медалями Советского Союза.

Не усаживаясь на достигнутом, коллективы горняков шахт «Полысаевская», им. С. М. Кирова выступили инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования. Они решили продлить социалистическое соревнование, начатое в честь Дня шахтера, с тем, чтобы достойно встретить 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Тысячи горняков нашего рудника горячо подхватили призыв полысаевцев и кировцев и готовят достойную встречу Великому Октябрю. На участках, в сменах и бригадах идет напряженная борьба за выполнение новых социалистических обязательств ко дню всенародного праздника.

С первых же дней социалистического соревнования дали свои плоды. Большинство шахт рудника изо дня в день наращивает темпы уголедобычи, выполняют и перевыполняют государственный план. Так, коллектив шахты «Полысаевской» за первую половину сентября выдал «за-гора» в счет социалистических обязательств свыше двух эшелонов сверхпланового угля.

Коллектив участка отдела капитальных работ шахты им. С. М. Кирова выполнил годовой план подготовительных работ. Выполнили месячный план проходческие бригады тр. Фатеева и Исаева. Успешно справляется с заданием очистной участок № 4 этой же шахты. Горняки выдали сотни тонн сверхпланового угля.

Задача сейчас заключается в том, чтобы направить все силы трудящихся угля на выполнение социалистических обязательств, на повседневное умножение достигнутых успехов. Надо добиться такого положения, чтобы на каждом участке были полностью использованы внутренние резервы для дальнейшего подъема уголедобычи.

На каждой шахте эти возможности огромны. Сегодня в газете публикуются материалы, рассказывающие о том, что вследствие плохой организации труда, различных неполадок на подземном транспорте, из-за плохой доставки леса и т. д.

допускаются простои и многие участки и бригады не выполняют государственного плана.

Например, на участке № 17 шахты им. С. М. Кирова навалотбойщицкая бригада Федосеева за 10 дней сентября простояла свыше 50 часов. Бригада потеряла несколько тысяч тонн угля, в то время как при нормальных условиях работы она выдает ежемесячно 80—100 тонн сверхпланового угля. Простой из-за леса и порожняка — обычное явление на шахте имени С. М. Кирова, да и на других. Только по этим и другим причинам половина участков этой шахты в сентябре не выполняет государственного плана уголедобычи.

Шахта «А» в целом набирает темпы уголедобычи, имеет свыше эшелона сверхпланового угля. Однако успехи были бы куда лучше, если бы на всех участках уделялось больше внимания организации труда. Здесь на ряде участков не созданы условия для высокопроизводительной работы горняков, допускается большая перекачка угля от забоя, не механизирована доставка леса и т. д.

Каждый командир производства должен создать такие условия труда шахтерам, чтобы они смогли развернуть все свои силы и возможности для стахановской работы. Простой допускается только там, где не уделяют внимания организации труда. Не случайно поэтому на шахте «Комсомолец» ввиду слабой организации труда допущен колоссальный перекомплект рабочей силы, что привело к исключительным большим убыткам.

Шахтеры, вступившие в активное предоктябрьское социалистическое соревнование, вскроют новые неисчерпаемые резервы на пути повышения уголедобычи. Надо только дать возможность каждому шахтеру полностью проявить свои способности для выполнения новых повышенных обязательств. Необходимо обратить особое внимание на технологический процесс уголедобычи, умело использовать новую технику, смелее применять и распространять на все шахты методы взрывонавалки.

Нужно сейчас поставить работу так, чтобы полностью ликвидировать простои, создать на участках такие условия работы, которые позволили бы всем шахтерам с честью справиться с выполнением социалистических обязательств. Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций заключается в том, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки, обеспечить досрочное выполнение государственного плана уголедобычи и полностью выполнить историческое постановление Центрального Комитета ВКП(б) о Кузбассе.

## Шахтеры, равняйтесь на передовиков соревнования

### Им присвоено звание лучших в Кузбассе

Кемеровский обком профсоюза рабочих каменноугольной промышленности, комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» за лучшее выполнение в августе обязательств, взятых в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, присвоили звания лучших по профессиональным следующим горнякам нашего рудника:

**ЛУЧШИЙ НАВАЛОТБОЙЩИК КУЗБАССА** —  
Тов. **КОРОЛЕНКО** Федору Герасимовичу, навалотбойщику 1-го участка шахты «Полысаевская», выполнившего норму выработки на 274 процента.

**ЛУЧШИЙ КРЕПИЛЬЩИК КУЗБАССА** —  
Тов. **ЗАЙЦЕВУ** Егору Николаевичу, крепильщику 2-го участка шахты «Комсомолец», выполнившего норму выработки на 233 процента.

**ЛУЧШИЙ ПОСАДЧИК КУЗБАССА** —  
Тов. **НИКОВУ** Кузьме Александровичу, крепильщику 1-го участка шахты «7 Ноября», выполнившего норму выработки на 301 процент.

**ЛУЧШИЙ В КУЗБАССЕ МАШИНИСТ ЭЛЕКТРОВАЗА** —

Тов. **СЛАВЯГИНУ** Ивану Николаевичу, машинисту электровазавоза участка подземного транспорта шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 223 процента.

**ЛУЧШИЙ В КУЗБАССЕ ПЕРЕНОСЧИК КОНВЕЙЕРОВ** —  
Тов. **МАНТУРОВУ** Ивану Сергеевичу, установщику 1-го участка шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 340 процентов.

Среди строителей звания лучших в Кузбассе присуждены:  
**ЛУЧШИЙ КАМЕНЩИК КОМБИНАТА «КЕМЕРОВУГОЛЬ»** —  
Тов. **Алексееву** Павлу Алексеевичу, каменщику строительной конторы № 1, выполнившего норму выработки на 165 процентов.

**ЛУЧШИЙ СТОЛЯР КОМБИНАТА «КЕМЕРОВУГОЛЬ»** —  
Тов. **Агееву** Ивану Николаевичу, столяру строительной конторы № 1, выполнившего норму выработки на 141 процент.

### Выполнили годовой план

**ШАХТА** имени С. М. КИРОВА. Большую производственную победу одержали проходчики участка ОКР, где начальником тов. Фукалов. 14 сентября коллектив первым на шахте выполнил годовой план подготовительных работ.

Завоевав переходящее красное знамя рудника, проходчики участка решили крепко держать в своих руках этот символ победы. В дни предоктябрьского социалистического соревнования они попрежнему держат первенство на шахте по проходке горных выработок.

### На Доску почета министерства

Не так давно плотники Черников, Волгин, Таранов, Алексашин, Погачков, и Дьяков окончили школу ФЗО и пришли работать в строительную контору Ленинского районного шахто-строительного управления. Но уже теперь их делами гордится коллектив строителей. В августе они выполнили по две нор-

изе дня в день выполняют и перевыполняют государственный план.

Лучшие проходческие бригады Фатеева и Исаева, работающие в главнейших выработках, 12 сентября выполнили месячное задание. В бригадах нет ни одного проходчика, не выполняющего норму.

Одержав победу, коллектив проходчиков этого передового по руднику участка обязался к 7 ноября пройти сверх годового плана 60 погонных метров главнейших выработок.

**ПРОСКУРИН** —  
строительный рабочий.

### Молодежь выполняет свои обязательства

**ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ».** Одними из первых на шахте включились и предоктябрьское социалистическое соревнование навалотбойщицкой комсомольско-молодежной бригады, которой руководит молодой горняк тов. Прямых. Они обязались к 31-й годовщине Октября дать не менее трех тысяч тонн угля сверх плана.

По-стахановски взялись молодые горняки за выполнение своих обязательств. Навалотбойщики тов. Прокудин, Бильданов, Махмутов, Сабитов ежедневно выполняют по полторы нормы. При норме в 13 с половиной тонн они погружают по 20 тонн и больше. Особенно хорошо трудится навалотбойщик тов. Ахметжанов, он погружает по 20—25 тонн угля, а вся бригада с начала месяца выполняет свое задание на 120—140 процентов и уже имеет на своем счету 500 тонн угля в счет обязательств.

До конца месяца молодые шахтеры решили это количество угля увеличить в полтора раза.

### Выполнили 9-месячную программу

Коллектив завода, где директором тов. Кноп, свое вступление с соревнованием за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября ознаменовал досрочным выполнением девятимесячной программы. За восемь месяцев этого года завод снизил себестоимость готовых изделий против прошлого года на 6 процентов.

Коллектив завода борется за досрочное выполнение годового плана к 1 декабря и снижение себестоимости продукции, взяв обязательство сэкономить 200.000 рублей. Созданы смотровые комиссии, которые ищут пути более рационального использования оборудования, сырья и повышения производительности труда.

**Н. АНКУДИН** —  
начальник ППО завода.

## Навстречу 30-летию ВЛКСМ

К 30-летию ленинско-сталинского комсомола молодежь готовит достойные подарки матери-Родине.

Токарь прокатного цеха московского металлургического завода «Серп и молот» Владимир Дородонов к 30-й годовщине ВЛКСМ обязался выполнить пятилетнее задание. На днях он рапортовал о досрочном выполнении своего обязательства. Сейчас Дородонов выдает продукцию в счет 1951 года.

Более 100 молодежных бригад этого завода обязались завершить к празднику годовые планы. 14 сентября 45 бригад рапортовали о выполнении обязательств.

В Таджикистане тысячи молодых рабочих и работниц в честь 30-летия комсомола стали на стахановские вахты.

Около 200 комсомольцев Сталинабада вырабатывают сейчас про-

дукцию в счет второй пятилетней нормы. Комсомолка — токарь механического завода Ксения Портнова обязалась к 29 октября выполнить вторую пятилетнюю норму. Более 300 комсомольцев и несоюзной молодежи в июле — августе досрочно выполнили годовые задания.

В результате бережного расходования сырья и электроэнергии с начала года по инициативе молодежи на предприятиях республики сэкономлено около 5 миллионов рублей.

Самоотверженно трудятся и молодые хлопкоробы Таджикистана. 1030 комсомольско-молодежных бригад добиваются получения 60 центнеров хлопка с каждого гектара на площади в 6.185 гектаров. 200 высокоурожайных звеньев соревнуются за 100-центнерный урожай с каждого гектара. Свыше 2

тысяч молодых хлопкоробов, выполняя свои обязательства, довели сбор хлопка до 80—100 килограммов в день, в полтора — два раза перевыполнив нормы.

Около 500 молодежных бригад Краматорска соревнуются за право получения почетного звания «Бригада имени 30-летия ВЛКСМ»; 15 из них уже завершили пятигодовые нормы.

Бригада зуборезов механического цеха № 4 завода им. Орджоникидзе, которой руководит комсомолец Аркадий Шатровский, выработала с начала пятилетия 12 годовых норм.

На заводе имени Сталина молодежная бригада сборщиков Константина Штанько с начала пятилетия выполнила 8 годовых заданий.

# 30-летию ленинско-сталинского комсомола — достоиную встречу

29 октября наша страна будет праздновать 30-летие ленинско-сталинского комсомола. Вместе с комсомолом этот большой праздник будет встречать вся молодежь Советского Союза, весь советский народ.

За 30 лет под руководством коммунистической партии и лично товарища Сталина союз молодежи прошел хорошую школу. Комсомольские организации завоевали прочный авторитет во всех сферах государственной, хозяйственной и культурно-воспитательной деятельности. Там, где требовались молодая энергия, самоотверженность — там комсомольцы были всегда впереди.

Товарищ Сталин высоко оценил заслуги комсомола: «Комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни». Комсомол активно участвовал в строительстве и укреплении Советского социалистического государства. Сотни тысяч комсомольцев и молодежи самоотверженно трудились на стройках сталинских пятилеток. Они участвовали в строительстве Магнитогорского металлургического комбината, шахт и рудников, электростанций. Их руками были построены Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, Днепротранс. И, как бы на память потомству, на величественной реке Амур комсомольцы построили город своего имени — Комсомольск.

Блестящая страница в истории ленинско-сталинского комсомола вписана комсомольцами и молодежью в годы Великой Отечественной войны.

Героическая советская молодежь показала несокрушимую волю своего народа, героически отстаивая честь, свободу и независимость Советского государства.

Заслуги ленинско-сталинского комсомола высоко оценены Родиной. На знамени ленинско-сталинского комсомола три ордена: «Красного Знамени», «Трудового Красного Знамени» и орден Ленина.

Коммунистическая партия и товарищ Сталин проявляют огром-

ную заботу о молодежи. ЦК ВКП(б) принял постановление «О тридцатилетии ВЛКСМ». ЦК ВЛКСМ разрешено отметить юбилей комсомола, провести подготовку к нему под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение послевоенной пятилетки, овладения передовой наукой, техникой и культурой, и дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, улучшения их работы по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности социалистической Родине.

Это постановление ЦК ВКП(б) вооружает комсомол четкой и ясной программой для его дальнейшей работы.

Подготовка к юбилею комсомола проходит в дни, когда по всей стране кипит творческая созидательная работа, когда наш народ самоотверженно трудится над воплощением в жизнь исторических предначертаний вождя товарища Сталина.

Комсомол и молодежь нашего рудника стремятся ознаменовать юбилей практическими делами, новыми успехами в труде. Тысячи тонн сверхпланового угля, выполнение и перевыполнение производственных норм — вот те подарки, которые юноши и девушки готовят Родине в честь годовщины ленинско-сталинского комсомола.

Молодые горняки рудника уже имеют на своем счету свыше 40 эшелонов сверхпланового угля. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, к 30-летию ВЛКСМ они берут на себя обязательство — дополнительно выдать тысячи тонн сверхпланового угля.

Комсомольско-молодежная бригада Бейсембекова (шахта «Комсомолец») уже имеет на своем счету 3,5 тысяч тонн угля сверх плана. Бригада взяла обязательство выдать к 30-й годовщине ВЛКСМ два эшелона угля сверх плана. У комсомольцев слова не расходятся с делом. Уже за 15 дней сентября

на счету бригады записано 450 тонн сверхпланового угля.

По подгоне и две нормы ежедневно выколачивают молодые горняки Валентин Мекешкин, Василий Хомьяк, Кутергин, Сушко, Гончаров, Михайкин. Их обязательство — выполнить годовой план к 29 октября. Молодой стахановец комсомолец Валентин Мекешкин уже выполнил годовой план и к 7 ноября обязался выполнить полугодовую норму 1949 года.

В социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины ВЛКСМ включается молодежь и других предприятий города.

Трудовая активность молодежи выдвигает перед комсомольскими организациями города, новые, более высокие требования. Необходимо оперативно, по-деловому руководить соревнованием молодежи, отрешиться от формализма, глубже вникать в экономикку производства, помогать молодежи повышать квалификацию, умело организовывать труд.

Следует отметить, что не все еще комсомольские организации активно включаются в социалистическое соревнование. Комитет комсомола шахты «Журилка» (секретарь тов. Лобанов) не возглавил социалистическое соревнование молодежи в честь 30-й годовщины ВЛКСМ. Необходимо в ближайшие дни провести на всех шахтах, предприятиях города комсомольско-молодежные собрания, обсудить и наметить мероприятия, как лучше отметить и какими делами ознаменовать 30-летие комсомола.

Дни подготовки к юбилею должны стать днями кропотливой, серьезной работы каждой комсомольской организации, каждой цеховой организации и группы по сплочению и воспитанию молодежи. Трудовой подъем молодежи города нужно сочетать с усилением политической работы комсомольских организаций среди молодежи. Ознаменуем 30-летие ленинско-сталинского комсомола самоотверженным трудом на благо Родины!

**А. БЕЛЯЕВ,**  
секретарь ГК ВЛКСМ по пропаганде и агитации.

## НАМ ПИШУТ

### Много слов, а мало дела

«Сразу же после демобилизации из рядов Советской Армии в 1946 году я поступил на шахту им. С. М. Кирова, сначала работая навалотбойщиком, затем был переведен горным мастером на участок, где и работаю по настоящее время, — пишет тов. Данилов. — Много у нас на шахте говорят о жилищно-бытовых вопросах, об улучшении квартирных условий горняков, а вот делают еще мало. Я, например, два года живу без квартиры. Десятки моих заявлений лежат в коммунальном отделе шахты, много раз

лично обращался в шахтоуправление с просьбой дать мне квартиру. Но никому, видимо, нет дела до моих нужд, до того, что я каждый месяц переплачиваю десятки рублей за частную квартиру и живу в тесноте, а подчас, и в обиде».

Эти справедливые претензии горного мастера тов. Данилова вызывают на то, что шахтоуправление недостаточно еще занимается строительством и удовлетворением жилищно-бытовых нужд горняков своей шахты.

### Еще раз о весовой мастерской

Ни одна хозяйственная организация, тем более торгующая, не может обойтись без весов. Особенно весы необходимы в период уборки урожая и заготовки продуктов и кормов на зиму. Но бывают случаи, когда весы выходят из строя и тогда руководители организации немало проводят времени в поисках мастерской, где можно было бы сделать срочный ремонт. В городе почти единственная весовая мастерская горпромкомбината, где не всегда удается добиться необходимого ремонта.

Газета «Ленинский шахтер» помещала ряд писем на страницах своей газеты о плохой работе этой мастерской. Но управляющий гор-

промкомбинатом тов. Сташко не сделал для себя из этого выводов и работает прежними методами и темпами.

Вот что пишет нам начальник заготовительного отдела Ленкузторга тов. Демидович:

«Еще 10 августа Ленкузторг сдал весы в ремонтную мастерскую горпромкомбината. Правда, ремонт произведен. Но получить весы из мастерской нам до сих пор не удалось, так как тов. Сташко не имеет расценок на оплату ремонта. Только благодаря вмешательству прокурора нам были выданы отдельные части. Весы же и сейчас находятся под замком в горпромкомбинате».

### Когда же будет переезд?

Об этом спрашивают жители 38-го и 39-го избирательных округов.

Еще в июле горисполком принял решение, обязывающее транспортное управление треста построить переезд через железнодорожную линию у шахты «Журилка». Транспортное управление сделало только настил, а мостика через канаву, идущую вдоль линии до сих пор нет.

Наступает пора массового вывоза с поля сена, картофеля и других овощей, а переезда попрежнему нет, где проезжать и как — никто об этом не беспокоится.

«Мы обращаемся в горисполком с просьбой, — пишут Карлова и Догонашева, — потребовать от транспортного отдела выполнения решения и сделать дорогу».

По материалам «Ленинского шахтера»

### «О водоразборной будке»

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» была помещена заметка, в которой жители улиц Харьковской, Западной и Подгорной сообщили, что отдел городского коммунального хозяйства задерживает

строительство водоразборной будки. Как сообщает нам зав. горкомхозом тов. Южаков, водоразборная будка построена и с 7 сентября жители вышеуказанных улиц обеспечены водой.

## РУКАМИ ЖЕНЩИН-ОБЩЕСТВЕННИЦ

Прошло полгода с тех пор, как по зову Министерства угольной промышленности Востока на нашем руднике широко развернулось движение женщин-общественниц. Женщины командиров угольной промышленности организовали рудничный и шахтовые женсоветы. Они поставили перед собой задачу — устроить, улучшить быт шахтеров, главным образом одиночек, взять шефство над общешахтными, столовыми, магазинами, детскими садами и яслями, навести порядок в подсобных цехах шахт, раскомандировках, мойках.

Призыв Евдокии Пястуневич — председателя рудничного женсовета — «За дело, дорогие подруги!» подхватили сотни женщин.

По-хозяйски взялись за наведение порядка в общежитии общественницы шахты «А» во главе с председателем шахтового женсовета Меховой. Они потребовали от шахтоуправления оборудовать общежитие мебелью, пополнить постельным

бельем, освободить комнату под красный уголок. И через неделю общежитие стало неузнаваемым.

Точно такая же работа по благоустройству шахтовых общежитий была проведена на всех шахтах. Женщины добились того, что все шахтерские общежития стали местом настоящего отдыха горняков, а общежития № 27 шахты «Журилка» и №№ 9 и 10 шахты им. С. М. Кирова признаны лучшими в Кузбассе.

Много кропотливого повседневного труда внесли общественницы шахты «Польсаевская» (председатель женсовета тов. Политова), в дело улучшения быта шахтеров. Это по их инициативе была создана пошивочная мастерская для горняков. Это они внесли культуру в рабочие жилища. И радио, и библиотека в красивых уголках общежитий, и струнные инструменты, и чистота в комнатах и даже посуда на общих кухнях общежитий — все это дело

рук женщин-общественниц. А детский сад и ясли ежедневно окупают теплоту этих рук. Мягкие матрасы и подушки для детей, новое белье и одежда приобрели и пошили своими руками домохозяйки, активистки шахты. За питанием детей ведется строгий контроль.

Женсовет шахты «7 Ноября», которым руководит тов. Лекаш организовал домохозяйек на приведение в порядок жилищ горняков, детских и общественных учреждений. Бригады домохозяйек ко Дню шахтера произвели ремонт и побелку снаружи 29 зданий. В 33 домах побелили коридоры и прилегающие к ним пристройки. Бригады белыщиц навели чистоту в детсаде, школе, трех общежитиях, шахтоуправлении и на радиоузле. А женщины шахты «Комсомолец», организованные женсоветом, которым руководит жена пом. начальника участка тов. Сазанова, активно работали на стройке общежития для горняков.

Большую заботу о детских учреждениях и шахтовых общежитиях проявляли общественницы шахты

«Журилка» (председатель женсовета тов. Бутко). Именно с помощью женщин общежитие № 27 стало одним из лучших в Кузбассе.

Хорошо помогает шахтоуправлению женсовет шахты им. Ем. Ярославского (председатель тов. Бондаренко). Женщины — общественницы завоевали большой авторитет среди рабочих.

Да разве расскажешь о всей большой и нужной работе, которую проделали женщины-общественницы за каких-то полгода? Везде и всюду они были помощниками руководителей шахт, верными друзьями рабочих.

— Это только часть того, что нам предстоит сделать, — говорит председатель рудничного женсовета тов. Пястуневич.

Да, работы непочатый край. Весной и летом женский актив помогал шахтам вырастить высокий урожай. Сейчас особенно нужен женский глаз и руки на подсобных хозяйствах в уборке этого урожая, в подготовке рабочих жилищ к зиме. Министерство угольной промыш-

ленности следит за работой женщин-общественниц. В благодарность за их бескорыстный труд на пользу Родины оно наградило значком «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности восточных районов СССР» и почетными грамотами десятки женщин-общественниц. В нашем тресте получили значки председатель рудничного женсовета тов. Пястуневич, шахты «Польсаевская» — тов. Политова, похвальные листы — тов. Мехова — председатель женсовета шахты «А», тов. Бондаренко — шахты им. Ем. Ярославского, активистка шахты «Польсаевской» тов. Черкаска. Представлены к награде похвальными грамотами 20 лучших общественниц треста и шахт, среди них К. К. Горбунова, Яшина, Горбик, Колпакова, Е. Ф. Горбунова, Бутко, Кытманова, Коверина, Червякова и др.

Это ко многому обязывает наших женщин-общественниц и нужно надеяться, что они оправдают оказанное им большое доверие.

Галина ГАЕВСКАЯ.

# Что нам мешает выполнять свои обязательства

Говорят участники предоктябрьского социалистического соревнования

## Больше стоим, чем работаем

У нас неплохие геологические условия: лава сухая, кровля держится хорошо, участок оснащен скробковыми транспортерами. Коллектив бригады крепкий, можно сказать, настоящие шахтеры. Вот взять хотя бы навалотбойщиков Безукладникова или Баткова, они легко могут две нормы выполнить, да и остальные не отстают. Одним словом, у нас на лицо все возможности не только выполнять план, но и давать ежедневно десятки тонн сверхпланового угля. В августе мы ежедневно давали цикл и выкачивали по 80—100 тонн угля сверх сменной задания. А вот в сентябре работаем плохо, почти ежедневно по полемени простаиваем из-за несвоевременной подачи порожняка или отсутствия леса.

15 числа, например, простояли почти всю смену. Работники подземного транспорта и, к счастью, знают, что нам к началу работ нужно 300—320 лесин, а подвозят 50 не более. С затяжкой еще хуже. При потребности в 1500 штук подвозят за смену третью часть.

Много было разговору о создании суточного запаса леса в лавах. Но это только разговоры. Видно администрации шахты и участка подземного транспорта мало беспокоит то, что бригада по этой причине за 15 дней простояла 60 рабочих часов, задолжала больше полутонны лесин и поставлена под угрозу срыва выполнения своих обязательств. По сути дела работаем мы только наполовину своих возможностей.

Необходимо принять срочные меры к созданию запаса леса. А за нами дело не станет. У шахтеров одно желание—достойно встретить 31-ю годовщину Октября. Дайте нам возможность, и мы за короткий срок ликвидируем задолженность и с честью выполним свое обязательство.

**Д. ФЕДОСЕЕВ,**

бригадир навалотбойщиков  
17-го участка шахты имени  
С. М. Кирова.

## Улучшить подготовку фронта работы

Призыв горняков передовых шахт о развертывании социалистического соревнования в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции был горячо подхвачен коллективом навалотбойщиков моей бригады. Мы все, как один, включились в это соревнование и обязались к 7 ноября выдать на-гора 400 тонн угля сверх государственного плана. Скоро будет полмесяца, как мы взяли на себя обязательство, а сверхпланового угля у нас еще нет.

Выполнять обязательство нам мешают две причины. Первая—это плохая подготовка фронта работы. Качество ее настолько низкое, что в большинстве случаев уголь приходится брать на кайло. При обуривании забоя буряльщик располагает шпур, совершенно не учитывая крепости угля в разных местах лавы и при отпалке получается, что во многих местах остаются большие навесы. А иногда бывает и так, что на 6—8-метровом врубе не найдешь ни одной бурки.

При такой отпалке навалотбойщики, конечно, не выполняют норм выработки. Если при хорошей отпалке они разбирали по 10 метров вруба, то сейчас берут лишь половину этого пая. А все это потому, что запальщики небрежно-

вестно относятся к своим обязанностям. Они не смотрят, в каком положении вруб и достаточно ли бурок. По этой причине бригада недодает 20—30 тонн угля в смену.

Вторая причина—это плохая доставка в лаву леса. Из-за отсутствия путей двое лесодоставщиков более чем на 80 метров по вентиляционному штреку доставляют лес вручную и при всем своем желании не могут обеспечить лесом 8—9 навалотбойщиков.

Мы несколько раз обращались к администрации шахты, чтобы на вентиляционном штреке настлали пути, но до сих пор еще ничего не сделано.

Казалось бы, что это должно вызвать тревогу среди руководителей шахты и особенно транспорта, но этого не произошло.

Неужели для администрации шахты, участка и транспорта не ясно, что по их вине мы не выполняем своих обязательств? Мы просим только одно—дать нам возможность все 480 минут рабочего времени использовать с пользой для дела. Нам хочется праздник Октября встретить достойным подарком.

**М. БУРМАТОВ,**  
бригадир навалотбойщиков  
8-го участка шахты «А».

## На посторонних работах

Вот уже две недели я едва справляюсь с государственной нормой. Порою стыдно смотреть в глаза своим товарищам потому, что я обещал к 7 ноября выполнить полторы нормы и не выполняю обязательство. Дело в том, что я половину рабочего времени трачу на посторонние работы.

Приходя в забой, а прежде, чем начать работу, вынужден заготовить лесом, который из-за отсутствия лесодоставщика приходится таскать самому на расстояние более 250 метров. И только, выполнив работу лесодоставщика, приступаю к проходке. Но и остальное рабочее время не приходится работать про-

изводителью. Очень часто простаиваю из-за отсутствия порожняка по часу и более, а в отдельные дни и до 2 часов.

До сих пор мне приходится на проходке штрека делать перекидку угля на 12—14 метров. И сколько ни говорил руководству участка, слышу одни обещания, что не сегодня—завтра поставят секцион.

Со дня на день я жду, когда руководство нашего участка примет конкретные меры к улучшению производственных условий и правильной организации труда и даст мне возможность выполнить обязательство.

**А. СВЕТЛИЧНЫЙ,**  
проходчик 5-го участка шахты «А».

## Работаем дедовскими способами

Каждый день мы узнаем, что участки, смены и бригады шахт рудника успешно выполняют свои социалистические обязательства, взятые в соревновании за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрь. И мне, старому горняку, больно сознавать, что коллектив моей смены отстает в соревновании. Мы потеряли славу одной из лучших смен шахты им. Ем. Ярославского.

В чем дело? Люди ли у нас разучились работать или нехватает рабочих рук? Нет! Коллектив, как и прежде, горит желанием работать производителью и к 7 ноября дать 40 метров сверхплановых уходов—таково наше обязательство.

Что срывает нашу работу? Стыдно говорить, что при наличии на шахте новейших машин, проходчиковой смены работают дедовскими способами. На участке до сих пор ведется ручная перекидка угля и породы.

Моя смена работает на проходке 1-го ходка и обрешетной печи, и проходчики перекидывают уголь и породу на расстояние 15 метров.

Не механизирована погрузка угля и породы в вагоны. Невниманию администрации шахты к механизации трудоемких процессов в подготовительных выработках губительно отражается на выполнении, взятых нами обязательств. За 15 дней сентября мы кое-как справляемся с государственным планом и не дали ни одного метра ухода в счет своих обязательств.

Мы просим шахтоуправление как можно быстрее доставить короткометражный транспортер в подготовительных выработках и ликвидировать перекидку угля.

**М. ТОЛСТОВ,**  
горный мастер 2-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

## Книги о стахановском опыте

### Опыт новаторов производства — в массы

Недавно издательством «Профиздат» выпущены три новых брошюры серии «Стахановцы новой сталинской пятилетки». Одна из них написана прославленным зуборезом Уралмаша Виктором Попомаревым. «За пятилетку—30 годовых норм»—таково ее название.

Фрезеровщики, токари и другие станочники, а также техники и мастера найдут в рассказе тов. Попомарева много полезного для своего производственно-технического совершенствования. В предисловии к брошюре секретарь Свердловского горкома ВКП(б) тов. Климов справедливо пишет, что «на примере Попомарева особенно ярко видно, как в нашей стране, идущей к коммунизму, постепенно стирается противоположность между умственным и физическим трудом... Рабочий

Попомарев—подлинный инженер своего дела».

Брошюра «Поточный метод производства штукатурных работ»—написана штукатуром треста «Мосжилгорстрой», руководителем молодежной бригады Сергеем Малыгиным.

Путем тщательного наблюдения и упорных исканий тов. Малыгин пришел к заключению, что труд штукатуров можно и должно организовать по тому же поточному принципу, который широко применяется в фабрично-заводской промышленности. Эту идею он успешно осуществил.

«Первые же дни показали большое преимущество поточного метода,—пишет автор брошюры.—Производительность труда в бригаде резко увеличилась. Мы стали изо-

дня в день выполнять дневной план на 180—200 процентов».

Наряду с подробным описанием поточного метода производства штукатурных работ тов. Малыгин показывает в брошюре преимущества таких стахановских штукатурных инструментов, как совок Плюхина и ковш Шаульского, появившихся еще до Отечественной войны и незаслуженно забытых руководителями строек и мастерами-штукагурами.

С большим интересом читается книга «По уральским перевалам». Она написана инженер-лейтенантом тяги, старшим машинистом депо Златоуст Южно-Уральской железной дороги Максимом Игнатьевичем Куприяновым.

С детства Максим Куприянов стремился стать паровозным машинистом и, преодолев многие трудности, достиг заветной цели. М. Куприянов—стахановец, новатор, настойчиво ищущий путей более рационального использования паровозов. За выдающиеся успехи

он награжден орденом Ленина. Его рассказ об опыте борьбы за введение тяжеловесных составов в горных условиях Урала, за удлинённый пробег паровоза без подъемного ремонта, за экономию топлива и сверхплановую доставку грузов представляет большой интерес не только для многотысячной армии железнодорожников, но и для каждого советского труженика.

В той же серии «Стахановцы новой сталинской пятилетки» вышла в свет брошюра мастера фабрики «Красная швей» Полины Суховерховой. Она называется «За честь фабричной марки». Автор брошюры—зачинатель соревнования за высокое качество продукции П. Суховерхова рассказывает о том, как в руководимой ею бригаде была введена система самоконтроля, как возникли и работают общественные контролеры по качеству и как бригада, ликвидировав брак в своей работе, добилась повышения выпуска первосортной продукции

## Книга В. М. Молотова «Вопросы внешней политики»

Вышла в свет книга В. М. Молотова «Вопросы внешней политики». Книга издана Госполитиздатом. В нее вошли основные речи и заявления тов. В. М. Молотова с апреля 1945 г. по июнь 1948 г.

Книга начинается выступлением В. М. Молотова на конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско 26 апреля 1945 г. Далее публикуются его выступления по радио в Сан-Франциско в связи с безоговорочной капитуляцией Германии 9 мая 1945 г., речь при подписании договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой республикой, о Закарпатской Украине 29 июня 1945 г., речь на предвыборном собрании избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы 6 февраля 1946 г., заявления об итогах Парижского совещания Совета министров иностранных дел представителям советской печати.

В книге помещены заявления В. М. Молотова на Парижской сессии Совета министров иностранных дел в июле 1946 г., речи на Парижской мирной конференции в июле—октябре 1946 г., речи на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций в октябре—декабре 1946 г., выступления и заявления на Московской сессии Совета министров иностранных дел в марте—апреле 1947 г., выступления на Парижском совещании министров иностранных дел СССР, Франции и Англии в июне—июле 1947 г., доклад на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1947 г., посвященном 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции, речи на Лондонской сессии Совета министров иностранных дел в ноябре—декабре 1947 г.

В приложениях печатаются два документа: проект договора о демилитаризации Германии и предотвращении германской агрессии, представленный советской делегацией на Московской сессии Совета министров иностранных дел 14 апреля 1947 г., и предложение советской делегации на Парижском совещании трех министров 30 июня 1947 г.

Книга издана тиражом 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

## Посевы ветвистой пшеницы на Ставропольщине

СТАВРОПОЛЬ. Осенью прошлого года по инициативе главного агронома зернотреста К. Ф. Савинского были заложены опытные посевы озимой ветвистой пшеницы в совхозах пяти районов, расположенных в различных зонах края. На всех опытных посевах получены высокие урожаи. Особенно удачно развивалась ветвистая пшеница в прикубанской зоне—Темжбекском зерновом совхозе, где она была высеяна широкорядным способом. В пересчете на гектар урожай здесь составил 107,14 центнера или 642 пуда с гектара.

Нынешней осенью площадь под посевы ветвистой пшеницы будет увеличена.

## Открытие совещания представителей четырех держав в Париже

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС). Сегодня в 15 ч. 30 м. по местному времени в помещении министерства иностранных дел Франции открылось совещание представителей 4-х держав по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний.

В совещании принимает участие от Советского Союза — заместитель министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, от США — посол США в Великобритании Дуглас, от Великобритании — государственный министр Макнейл.

Франция на первом заседании была представлена министром иностранных дел Робером Шуманом, который в качестве представителя правительства страны, на территории которой происходит данное совещание, открыл заседание и председательствовал на нем.

Почти все сегодняшнее заседание, длившееся 4 с половиной часа, было посвящено дискуссии о том, что представляет собой данное совещание. Представители западных держав пытались изобразить

дело таким образом, будто бы оно является Советом министров иностранных дел. Советский делегат А. Я. Вышинский убедительно показал, что данное совещание не может рассматриваться, как Совет министров иностранных дел и что оно является совещанием представителей 4-х держав.

Ниже публикуется заявление А. Я. Вышинского по этому вопросу, сделанное им на сегодняшнем заседании.

## Заявление А. Я. Вышинского на совещании представителей четырех держав в Париже по вопросу о бывших итальянских колониях

Как известно, Мирный договор с Италией в статье 23 и 11 приложения предусматривает, что вопрос о бывших итальянских колониях должен быть разрешен Советом министров иностранных дел, которому заместители должны были представить свои рекомендации после тщательного изучения данного вопроса вплоть до направления в любую из бывших итальянских колоний специальных комиссий по обследованию.

После того, как 31 августа заместители министров иностранных дел закончили свою работу и представили Совету министров иностранных дел свои рекомендации, Совет министров в соответствии с указаниями статьи 23 Мирного договора с Италией и в соответствии с 11 приложением к Мирному договору с Италией должен был рассмотреть эти рекомендации и принять необходимые решения. Если рекомендации были представлены Совету министров иностранных дел, то должно быть совершенно ясно, что именно Совет министров иностранных дел и должен был рассмотреть эти рекомендации. Что же произошло на самом деле? Правительство США, как это видно из его ноты от 8 сентября, выразило готовность участвовать в совещании Совета министров иностранных дел по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний. На деле, однако, уклонилось от соблюдения условий Мирного договора по этому вопросу, заявив, что для участия в таком совещании будет

уполномочен представитель государственного секретаря.

Это по существу означает не что иное, как отказ министра иностранных дел США участвовать в указанном Совете министров, что сделало поэтому невозможным созыв Совета министров иностранных дел и обсуждение данного вопроса. Тем самым правительство США нарушило то постановление Мирного договора с Италией, согласно которому вопрос о судьбе бывших итальянских колоний должен быть рассмотрен на Совете министров иностранных дел до 15 сентября сего года, т. е. до того срока, который истекает завтра. Я должен напомнить о том, что советское правительство предлагало собрать Совет министров иностранных дел 10 сентября, имея в виду, что вопрос о бывших итальянских колониях является важным вопросом. Французское правительство предложило перенести на 11 сентября, затем американское и английское правительства предложили перенести совещание на 13 сентября. По существу говоря, такая оттяжка ничем не обосновывалась и ничем не вызвана, потому что министр иностранных дел США, для приезда которого в Париж могла иметь значение дата совещания, отказался участвовать в совещании, а все остальные участники были почти что на месте.

Представителю Советского Союза не представляло трудности прибыть как к 13 сентября, так и к 10 сентября. Я должен напомнить, что, несмотря на такую позицию правительства США в этом вопросе не

соответствующую требованиям Мирного договора с Италией, советское правительство заявило, что оно не будет возражать против нынешнего совещания представителей держав, если с этим будут согласны также представители Великобритании и Франции. По пути нарушения Мирного договора с Италией в данном вопросе пошло и правительство Великобритании. В своей ноте от 9 сентября правительство Великобритании сообщило, что на совещании в Париже по вопросу о бывших итальянских колониях правительство Великобритании будет представлено не министром иностранных дел г-ном Бевинем, а государственным министром. Таким образом, правительство США и правительство Великобритании отказались от участия в Совете министров иностранных дел по вопросу о бывших итальянских колониях и, следовательно, отказались от рассмотрения этого вопроса в Совете министров иностранных дел и сделали тем самым рассмотрение этого вопроса в Совете министров иностранных дел невозможным. При таких обстоятельствах нам остается констатировать, что открывшееся сегодня совещание является не Советом министров иностранных дел, призванным в соответствии с Мирным договором с Италией рассмотреть рекомендации заместителей по вопросу о бывших итальянских колониях, а является совещанием представителей четырех великих держав по вопросу о бывших итальянских колониях. Мы к этому факту и относимся так, как этого он заслуживает.

## Заявление государственного департамента США о бывших итальянских колониях

ВАШИНГТОН, 15 сентября. (ТАСС). Государственный департамент опубликовал заявление о позиции США в вопросе о бывших итальянских колониях.

Государственный департамент настаивает на передаче Киренаики «в систему опеки Организации Объединенных Наций под административной Англии». Государственный департамент предлагает одновременно рекомендовать Генеральной Ассамблее «отложить распределение остальной территории Ливии на один год для изучения этого вопроса». Предлагается также на один год отложить решение воп-

роса о судьбе Эритреи, за исключением ее южной части, которую Соединенные Штаты рекомендуют уступить Эфиопии. До окончательного решения вопроса об этих территориях они должны, по мнению государственного департамента, оставаться под «существующим в настоящее время управлением»: английским управлением. Итальянское Сомали рекомендуется передать под опеку ООН под административной Италией.

В журналистских кругах заявление государственного департамента рассматривают как свидетельство закулисного сговора о дележе быв-

ших итальянских колоний, в котором Соединенные Штаты приняли самое активное участие.

По мнению журналистских кругов, заинтересованность США в сохранении существующего положения на большей части территории бывших итальянских колоний, равно как в передаче Киренаики под английскую опеку, свидетельствует о стремлении американского правительства сохранить и расширить военно-стратегические базы США и Англии в бывших итальянских колониях.

## Неуклюжие вымыслы американского посольства в Иране

ТЕГЕРАН, 15 сентября. (ТАСС). Отдел печати посольства США в Тегеране распространил для опубликования в иранской печати «Сообщение» о советских «планах» на Среднем Востоке. В этом «сообщении», опубликованном вчера газетами «Эттедаат», «Журнал де Тегеран», «Сетар» и «Дип», в частности, утверждалось, будто бы Советский Союз стремится «вызвать беспорядки на Среднем Востоке» с целью «заменить собой англи-

чан и американцев в этой части мира».

В демократических кругах Ирана домыслы американского посольства были встречены с откровенной иронией. Указанное «сообщение» эти круги расценивают как грубый маневр, имеющий своей целью отвлечь внимание иранской общественности от заключенного недавно без участия Ирана секретного соглашения между США и Англией относительно раздела сфер влияния в районе Персидского залива.

## Новая выдумка датских газет

КОПЕНГАГЕН, 14 сентября. (ТАСС). Датские газеты сообщают, что якобы советские самолеты 9 и 10 сентября совершили полеты над датским островом Борнхольм. «Информация» сообщила даже, что в этих полетах участвовало до 30 советских самолетов и что они кружили над городом Ренне и Борнхольмским аэродромом. Эта газетная страшилка была немедленно распространена датским и англо-американским телеграфными агентствами, вокруг нее поднят большой шум.

Однако любители провокационных выдумок быстро оскажились. Скоро стало известно, что никаких советских самолетов над Борнхольмом никто не видел, и что там не было. Оказалось, что в южной части Балтийского моря советские корабли и самолеты проводили свое практическое ежегодное учение, действуя вне территориальных вод Дании и не приблизившись к острову ближе чем на 15—20 миль. Повидимому, кому-то в Дании выгодно сеять различные взорные слухи.

## Суд над участниками антисоветской провокации в Берлине

БЕРЛИН, 13 сентября. (ТАСС). Сегодня в советском военном трибунале в Берлине разбирается дело по обвинению участников антисоветской провокации в Берлине, происшедшей 9 сентября у Бранденбургских ворот. Генерал Рейнгольда, Грамс Гюнтера, Линке Дитера, Штерн Хорста и Шиллера Клауса. Эти лица приняли активное участие в нападении на военнослужащих Советской Армии и немецких полицейских советского сектора Берлина. Суд признал всех подсудимых виновными в предъявленном обвинении и приговорил Генерала, Грамса, Линке, Штерн и Шиллера к 25 годам исправительно-трудовых работ каждого.

На суде, кроме того, выяснилось, что антисоветская вылазка

у Бранденбургских ворот не была случайной, она составляла часть общего плана провокаций, которые при содействии оккупационных властей западных держав 9 сентября организовали митинг.

Подсудимый Грамс в своем последнем слове заявил: «Я лично видел, как английская военная полиция 9 сентября подвезла оружие и боеприпасы и перенесла их с автомашины в подвалы рейхстага. Я также видел своими глазами, как 2 английских военных полицейских установили в рвазалинах рейхстага станковые пулеметы». Антисоветская провокация в Берлине была рассчитана на большие осложнения. Эта провокация не удалась благодаря выдержке и дисциплине советских воинов.

## Английская компартия о ходе демобилизации армии

ЛОНДОН, 14 сентября (ТАСС). Исполнительный комитет коммунистической партии Англии принял резолюцию, призывающую английский рабочий класс осудить решение правительства замедлить ход демобилизации.

«Этот преступный план, — говорится в резолюции, — возникает из варварской колониальной войны против малайского народа и из подстрекательства провокации фашистов в Берлине. Эта политика английского правительства находится

в противоречии с жизненными интересами английского народа. Она проводится только в интересах крупного капитала. Она является угрозой для нашей молодежи и еще более увеличит экономические трудности, стоящие перед Англией. Организованное движение рабочего класса Англии может и должно осудить это решение».

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

Кинотеатр „ПОБЕДА“

17—19 сентября

ПЕСНЬ ДЛЯ ТЕБЯ

Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Дети до 14 лет не допускаются.

ДЕНЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Сеансы: 10, 12, 2.

АНОНС! ЯН РОГАЧ

ТРЕБУЮТСЯ:

Типография „Ленинский шахтер“ истопники. Обращаться ул. Белинского № 20, к директору типографии.

Госшвейфабрика № 10. моннох, грузчики, истопники, мастера-швейники, мастера-обувщики, механики швейных машин, охранники.